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1. Ειςαγωγή 
 

Σο νθπιαγωγείο είναι ο χϊροσ όπου τα νιπια, περνοφν πολλζσ ϊρεσ 
κακθμερινά. Μακαίνουν, παίηουν, χαίρονται, δθμιουργοφν, 
ςυνεργάηονται. Πολλζσ φορζσ, όμωσ, αντιμετωπίηουν και δυςκολίεσ, τόςο 
οι μακθτζσ που αφοροφν ςτθν προςαρμογι τουσ ςτο ςυγκεκριμζνο 
περιβάλλον και ςτθ ςυνφπαρξι τουσ με ςυνομθλίκουσ, όςο και το 
διδακτικό προςωπικό που αφοροφν ςτισ ςχζςεισ μεταξφ τουσ, με τουσ 
γονείσ αλλά ακόμα και ςτθν προςπάκεια παροχισ ποιοτικοφ 
εκπαιδευτικοφ ζργου. 

 

Η ςχολικι ηωι καλό είναι να ρυκμίηεται από κάποιουσ κανόνεσ, οι οποίοι 
βοθκοφν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και το ςχολείο να λειτουργεί 
αποτελεςματικότερα ωσ μια αςφαλισ κοινότθτα μάκθςθσ. 

 

Με τον όρο «ςχολικόσ κανονιςμόσ» εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των 
κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται 
ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι 
ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ 
παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ 
ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και 
ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνϊριςθ. 

 

Για το ςκοπό αυτό ςυντάςςεται ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου μασ, ο οποίοσ είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με τθν 
ιςχφουςα νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου. 

 

2. Γενικζσ αρχζσ / ςτοιχεία 

 

Ο ςκοπόσ του Νθπιαγωγείου, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, είναι 
να βοθκιςει τα παιδιά να αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, 
νοθτικά και κοινωνικά μζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ 
πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Σο Νθπιαγωγείο, ωσ φορζασ 
κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ (μετά τθν οικογζνεια),κα πρζπει να 
εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ, ϊςτε τα παιδιά να αναπτφςςονται και να 
κοινωνικοποιοφνται ομαλά και πολφπλευρα. φμφωνα με το άρθρο 3, του 
Ν.1566, το Νθπιαγωγείο βοθκά τα νιπια «να καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ 
τουσ, να οργανϊνουν τισ πράξεισ τουσ, κινθτικζσ και νοθτικζσ, να 
εμπλουτίηουν και να οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ τουσ, από το φυςικό και το 
κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ, ελεφκερα και 
αβίαςτα, να αναπτφςςουν τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ, με 
ςφμβολα γενικά και ιδιαίτερα, ςτουσ τομείσ τθσ Γλϊςςασ, των 
Μακθματικϊν και τθσ Αιςκθτικισ». 

 

Επιπλζον, το ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει τον ςεβαςμό τθσ 



προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν 
του αναγκϊν και τον ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ. Και όλα αυτά 
μζςα ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν οποία βαςιλεφει θ χαρά, το παιχνίδι, θ 
δθμιουργία και θ πεικαρχθμζνθ ελευκερία. 

 
 

 

Σο 18ο Νθπιαγωγείο αποτελείται απο δφο   πρωινά τμιματα. Τπθρετοφν 
ςε αυτό για το τρζχον ςχ. ζτοσ 2023-24 τζςςερισ εκπαιδευτικοί (2 
νθπιαγωγοί 1ΕΒΠ και 1 κακθγιτρια Αγγλικϊν ) και μια κακαρίςτρια. 

 
 

3. χολικό ζτοσ 

 

 

Σο ςχολικό ζτοσ των νθπιαγωγείων αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει 
ςτισ 31 Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ. Σο διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ 
επτεμβρίου και λιγει ςτισ 21 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Οι 
εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ αρχίηουν ςτισ 14 επτεμβρίου και λιγουν 
ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ, θμζρα κατά τθν οποία χορθγοφνται 
τα αναμνθςτικά ςτα νιπια. 

 

  Ωράριο λειτουργίασ / Προςζλευςη – Αποχϊρηςη/Προςευχή 
– Εκκληςιαςμόσ 

 
 

Η άφιξθ των μακθτϊν το πρωί γίνεται ςτο ςχολείο από τισ 8.15 π.μ. ζωσ τισ 
8.30 π.μ.  

 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 
 

Οι   ενιλικεσ   που   ςυνοδεφουν    τουσ    μακθτζσ    κατά    τθν    άφιξι 
τουσ,  ειςζρχονται μζςα ςτον αφλειο χϊρο του Νθπιαγωγείου και 
παραδίδουν τα παιδιά ςτθ Νθπιαγωγό ςτθν κεντρικι πόρτα του κτιρίου 
του νθπιαγωγείου. 

 

Σόςο θ αυλόπορτα, όςο και θ εξϊπορτα του κτιρίου του Νθπιαγωγείου, 
κλειδϊνονται ςτισ 8:30 π.μ. και παραμζνουν κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια 
λειτουργίασ του ςχολείου, για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των 
μακθτϊν. Ανοίγουν μόνο κατά τισ ϊρεσ αποχϊρθςθσ των νθπίων δθλαδι 
ςτθ 13.00μ.μ., ϊρα αποχϊρθςθσ των πρωινϊν τμθμάτων .



 

Η αποχϊρθςθ από το νθπιαγωγείο γίνεται ςτθ 13.00 για τουσ μακθτζσ των 
πρωινϊν τμθμάτων . Σα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ 
αναγραφόμενουσ ενήλικεσ ςτην υπεφθυνη δήλωςη 
προςζλευςησ/αποχϊρηςησ που ςυμπλήρωςαν οι γονείσ τουσ κατά την 
εγγραφή τουσ. Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο 
λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτον γονζα ι κθδεμόνα. Οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των 
παιδιϊν τουσ. Οι μακθτζσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν πριν από τθ 
λιξθ των μακθμάτων. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ αποχϊρθςθσ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), γίνεται πάντοτε με τθ 
ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα, αφοφ υπογραφεί ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ. 

 
 

 
 Προςευχή – Εκκληςιαςμόσ 

Όλοι οι εκπαιδευτικοί και οι μακθτζσ ςυμμετζχουν ςτθν πρωινι 
προςευχι με ςεβαςμό. 

 

Ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν ς’ αυτιν, οφείλουν, 
όμωσ, να βρίςκονται ςτο χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να 
ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

 

Εκκλθςιαςμόσ των μακθτϊν γίνεται μία φορά το μινα ςυνοδεία των 
εκπαιδευτικϊν του κάκε τμιματοσ. Όςοι μακθτζσ δεν επικυμοφν να 
ςυμμετάςχουν προςζρχονται ςτο ςχολείο μετά τον εκκλθςιαςμό. 

 

 

4. Εγγραφζσ νηπίων 
 

Ηλικία φοίτηςησ/ Επιλογή νηπίων 
 

το νθπιαγωγείο εγγράφονται νιπια που ςυμπλθρϊνουν τθ νόμιμθ θλικία. 
το νθπιαγωγείο φοιτοφν δφο θλικίεσ νθπίων. Η πρϊτθ θλικία (νιπια) 
περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ 
ςυμπλθρϊνουν θλικία πζντε (5) ετϊν. Η δεφτερθ θλικία (προνιπια) 
περιλαμβάνει τα νιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ 
ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) ετϊν. 

 
 
 
 
 
 
 
 



5. Φοίτηςη / απουςίεσ 
 
Η φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι. Η ανελλιπισ φοίτθςθ 
του παιδιοφ αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ τόςο για τθν ομαλι 
προςαρμογι του ςτο ςχολικό περιβάλλον, όςο και για τθν απρόςκοπτθ 
παρακολοφκθςθ του προγράμματοσ δραςτθριοτιτων του νθπιαγωγείου. 
Οι απουςίεσ ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςτθν ιςτοςελίδα του myschool, 
γι’ αυτό τον λόγο κα πρζπει να γνωρίηουμε τθν αιτιολόγθςι τθσ. Αν οι 
απουςίεσ ξεπεράςουν τον αρικμό 100, θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο 
επαναλαμβάνεται. Αν είναι άρρωςτο, υποχρεωτικά κα πρζπει να 
προςκομίηεται ιατρικι βεβαίωςθ ςτθν οποία κα αναφζρεται επακριβϊσ 
το είδοσ τθσ αςκζνειασ που είχε και κα τονίηεται ςαφϊσ από τον 
κεράποντα ιατρό θ δυνατότθτά του να επανζλκει ςτο νθπιαγωγείο, 
χωρίσ να υπάρχει κίνδυνοσ μετάδοςθσ τθσ αςκζνειάσ του ςτα άλλα 
παιδιά. Αν δεν ιταν άρρωςτο, να προςκομίηεται υποχρεωτικά βεβαίωςθ 
των γονζων ςτθν οποία κα αναφζρεται ο λόγοσ τθσ απουςίασ του. 

 

Αν το παιδί ςασ υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι 
αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία ςε φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι 
άλλο, παρακαλοφμε να ενθμερϊςετε για το κζμα αυτό τθ νθπιαγωγό. Θα 
ςασ δίδονται και ςυγκεκριμζνα ζντυπα για το φάκελο του παιδιοφ ςασ, τα 
οποία κα κλθκείτε να ςυμπλθρϊςετε. Απαγορεφεται θ χοριγθςθ 
φαρμάκων από τουσ νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. 
Παρζχονται, όμωσ, οι πρϊτεσ βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι 
γονείσ του παιδιοφ ι το ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ). 

 
 

 

6. Πρόγραμμα του νηπιαγωγείου 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Σο Ωρολόγιο πρόγραμμα Νθπιαγωγείου και Ολοιμερου Νθπιαγωγείου 
κακορίηεται από τθν Τπουργικι απόφαςθ με Φ.Ε.Κ. 2524, τεφχοσ Βϋ/16-8- 
2016, ςυντάςςεται από τον ςφλλογο διδαςκόντων και υπογράφεται από 
τθ ςχολικι ςφμβουλο προςχολικισ αγωγισ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκοφμε ζχει κακοριςτεί με 
όςα προβλζπει και περιλαμβάνει το Νζο Πρόγραμμα πουδϊν του 
Νθπιαγωγείο του Τπουργείου Παιδείασ, Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ. 
Είναι, επίςθσ, ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ μασ, τόςο για τθν 
παροχι ποιοτικισ, αλλά και άρτιασ εκπαίδευςθσ.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ  ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΣΜΗΜΑ 1 
ΟΝΟΜΑΣΑ 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΩΝ 

ΣΜΗΜΑ 2 
ΟΝΟΜΑΣΑ 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΩΝ 
7:45-8:30 Πρόωρθ υποδοχι μακθτϊν/τριϊν ( προαιρετικι 

λειτουργία)  
ΔΕ ΛΕΙΣΟΤΡΓΕΙ ΣΜΗΜΑ ΔΕ ΛΕΙΣΟΤΡΓΕΙ ΣΜΗΜΑ 

8:15-8:30 Τποδοχι μακθτϊν/τριϊν ΕΛΙΑΒΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΤ ΧΡΤΟΤΛΑ ΠΑΤΛΙΔΟΤ 

8:30-9:15 Ελεφκερο παιχνίδι – Εναςχόλθςθ ςτα μακθςιακά 
πλαίςια 

ΕΛΙΑΒΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΤ ΧΡΤΟΤΛΑ ΠΑΤΛΙΔΟΤ 

9:15-10:00 Προγραμματιςμζνεσ διερευνιςεισ με βάςθ το Νζο 
Πρόγραμμα πουδϊν του Νθπιαγωγείου  
 

ΕΛΙΑΒΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΤ    
 

ΧΡΤΟΤΛΑ ΠΑΤΛΙΔΟΤ 
  
 

9:15-10:00 Αγγλικά  ΣΡΑΝΣΖΑ ΧΡΤΑ (ΠΕ 06) 
( κάκε Σρίτθ)  

10:00-10:45 Πρόγευμα - Διάλειμμα ΕΛΙΑΒΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΤ ΧΡΤΟΤΛΑ ΠΑΤΛΙΔΟΤ 

10:45-11:30 Προγραμματιςμζνεσ διερευνιςεισ με βάςθ το Νζο 
Πρόγραμμα πουδϊν του Νθπιαγωγείου 
ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ( κάκε Δευτζρα & 
Σετάρτθ ) 

ΕΛΙΑΒΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΤ 
ΧΡΤΑ ΣΡΑΝΣΖΑ (ΠΕ 06) 
(κάκε Πζμπτθ) 

ΧΡΤΟΤΛΑ ΠΑΤΛΙΔΟΤ 
ΧΡΤΑ ΣΡΑΝΣΖΑ (ΠΕ06) 
( κάκε Σρίτθ & Παραςκευι) 
 

11:30-12:10 Ελεφκερο παιχνίδι – Εναςχόλθςθ ςτα μακθςιακά 
πλαίςια 

ΕΛΙΑΒΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΤ ΧΡΤΟΤΛΑ ΠΑΤΛΙΔΟΤ 

12:10-12:45 Προγραμματιςμζνεσ διερευνιςεισ με βάςθ το Νζο 
Πρόγραμμα πουδϊν του Νθπιαγωγείου ι 
Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ( κάκε Δευτζρα & 
Σετάρτθ) 
Ανατροφοδότθςθ – Προγραμματιςμόσ τθσ 
επόμενθσ μζρασ 

ΕΛΙΑΒΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΤ ΧΡΤΟΤΛΑ ΠΑΤΛΙΔΟΤ 

12:45-13:00 Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ ΕΛΙΑΒΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΤ ΧΡΤΟΤΛΑ ΠΑΤΛΙΔΟΤ 

13:00 Αποχϊρθςθ ΕΛΙΑΒΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΤ ΧΡΤΟΤΛΑ ΠΑΤΛΙΔΟΤ 



Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων προεκτείνεται και ςυμπλθρϊνεται με 
εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ςε Μουςεία, κζατρα, πολυχϊρουσ, με 
κρθςκευτικζσ και επετειακζσ εκδθλϊςεισ. 

 

Δράςεισ – Προγράμματα εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ 
βαςιηόμενοι πάντα ςτισ κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν υπό τθν 
επίβλεψθ τθσ υμβοφλου Εκπαίδευςθσ ι των Τπευκφνων Εκπαιδευτικϊν 
Προγραμμάτων. 

 
 

 

Διδακτικζσ επιςκζψεισ 
 

ε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται το θμεριςιο ςχολικό 
διδακτικό ωράριο, ενϊ κα υπάρχει ζγκαιρθ ενθμζρωςθ προσ τουσ γονείσ 
και γραπτι ζγκριςι τουσ. 

 
 
 

7. Πρόγευμα – γεφμα 

 

Κάκε παιδί κα πρζπει από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ να ζχει μαηί του 
μία ςχολικι τςάντα νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), μζςα ςτθν 
οποία κα φζρνει κακθμερινά το πρόγευμα και το ελαφρφ γεφμα του 
(ολοιμερο τμιμα). Θα πρζπει, επίςθσ, να ζχει μία μικρι υφαςμάτινθ 
πετςζτα τθν οποία κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι, το μπολ του φαγθτοφ 
του, κουτάλι/ πιροφνι και το παγουρίνο/ μπουκάλι του. Οι ϊρεσ του 
προγεφματοσ και του γεφματοσ είναι ιδιαίτερεσ ςτιγμζσ τθσ θμζρασ. 
Παρακαλοφμε να μθ δίνετε ςτο παιδί ςασ τρόφιμα τα οποία δεν του 
αρζςουν ι τα οποία δυςκολεφεται να φάει, γιατί αυτό είναι πικανόν να 
αποτελζςει αφορμι για αντιδράςεισ του προσ το νθπιαγωγείο. Φροντίηετε 
να παίρνει μαηί του υγιεινζσ τροφζσ – ωσ επί το πλείςτον – και 
απαγορεφονται τα γαριδάκια, τςιπσ, ςοκολάτεσ, κρουαςάν τυποποιθμζνα 
κ.α. Δεν πρζπει να ζχει μαηί του ξθροφσ καρποφσ, τςίχλεσ, ι καραμζλεσ, 
για λόγουσ αςφάλειασ τόςο του ιδίου, όςο και των άλλων παιδιϊν. 
 
 

 

8. Ονομαςτικζσ εορτζσ – γενζθλια 

 

Κατά τισ ονομαςτικζσ γιορτζσ και τισ θμζρεσ των γενεκλίων των νθπίων, 
μποροφν τα ίδια να προςφζρουν ςυςκευαςμζνα κεράςματα ςτα άλλα 
νιπια. 
 

 



9. Προϊςταμζνη – διδακτικό προςωπικό 

 

υνειςφζρουν ςτθ δθμιουργία ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ 
κλίματοσ ςτο ςχολείο. Οι μεταξφ τουσ ςχζςεισ, κακϊσ και οι ςχζςεισ τουσ 
με τθν προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου είναι ςχζςεισ αμοιβαίου 
ςεβαςμοφ, ςυναδελφικότθτασ, ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ. 

 

* Σθροφν εχεμφκεια ςε ό,τι αφορά τθν πορεία κάποιων μακθτϊν και 
ιδιαίτερα για κζματα που κεωροφνται προςωπικά δεδομζνα. 
Επικοινωνοφν με τουσ γονείσ, όταν απουςιάηει ο μακθτισ πλζον των τριϊν 
(3) θμερϊν και δεν ζχουν ενθμερωκεί για τθν αιτία τθσ απουςίασ. 

 

* Αντιμετωπίηουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν ωσ ςυνεργάτεσ, 
αρωγοφσ ςτο ζργο τουσ για τθν καλφτερθ διαπαιδαγϊγθςθ των παιδιϊν. 
Ακοφν με ςεβαςμό τουσ όποιουσ προβλθματιςμοφσ τουσ και προςπακοφν 
να δϊςουν λφςεισ ωσ ειδικοί του χϊρου, οι οποίεσ κα βελτιϊςουν τισ 
γνωςτικζσ, κοινωνικζσ και ςυναιςκθματικζσ δεξιότθτεσ των παιδιϊν. 

 

* ε περίπτωςθ που θ ςυμπεριφορά (γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, 
ςυναιςκθματικι, προβλιματα λόγου) των νθπίων χριηει διάγνωςθσ/ 
υποςτιριξθσ από ειδικοφσ επιςτιμονεσ, οι εκπαιδευτικοί 
κατευκφνουν/ςυμβουλεφουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τθν καλφτερθ και 
αποτελεςματικότερθ παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ. 
 
 

 

10. υνεργαςία γονζων και διδακτικοφ προςωπικοφ 

 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ 
εκπαιδευτικοφσ με τθ δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που 
επιβάλλει το λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου. 
 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για 
τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ νθπιαγωγό τθσ 
τάξθσ. Για το λόγο αυτό οι ςυναντιςεισ γονζων και εκπαιδευτικϊν κα είναι 
τακτικζσ, εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου αλλά εντόσ ωραρίου εκπαιδευτικοφ. 

 

Οφείλουν να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που 
αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου του 
ςχολείου και ςτθ ςχολικι ιςτοςελίδα και τισ ανακοινϊςεισ που 
μεταφζρουν οι μακθτζσ. 

 

Οφείλουν να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ και 
ςτθν προϊςταμζνθ κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά ςτθ ςωματικι και 
ψυχικι υγεία του μακθτι αλλά και οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ ηωι του 



παιδιοφ (π.χ. διαηφγιο, νζο μωρό κ.λπ.), προκειμζνου θ νθπιαγωγόσ να 
γνωρίςει καλφτερα τισ ανάγκεσ και τισ αδυναμίεσ του και να δουλζψει 
πάνω ς’ αυτζσ. 

 

ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι, ιδιαίτερα μακροχρόνιασ ι 
επαναλαμβανόμενθσ, είναι απαραίτθτο να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το 
ςχολείο.. 

 

Προςκομίηουν ςτο ςχολείο τουσ αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ για άμεςθ 
επικοινωνία μαηί τουσ και ενθμερϊνουν το ςχολείο για κάκε αλλαγι του 
αρικμοφ τθλεφϊνου τουσ. 

 

ε περίπτωςθ που ζνα νιπιο, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο 
ςχολείο, δθλϊςει αδιακεςία, αμζςωσ ενθμερϊνεται τθλεφωνικά από τθ 
νθπιαγωγό ι τθν προϊςταμζνθ του ςχολείου ο γονζασ/κθδεμόνασ του για 
τθν άμεςθ προςζλευςι του ςτο ςχολείο και τθν παραλαβι του παιδιοφ 
του. 

 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν κα πρζπει να προςκομίηουν ζγκαιρα τα 
διάφορα ζγγραφα (π.χ. Α.Δ.Τ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Τπεφκυνεσ 
Δθλϊςεισ, κ.ά.) που τουσ ηθτοφνται από το ςχολείο. 

 

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των 
ςυλλογικϊν οργάνων και να ςυνδράμουν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία τουσ. 

 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να 
τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ςτον χϊρο του ςχολείου. Όταν κάποιοσ μακθτισ 
δθμιουργεί πρόβλθμα, πρζπει να το ςυηθτοφν πρϊτα με τθν υπεφκυνθ 
νθπιαγωγό και ςτθ ςυνζχεια – αν δεν επιλυκεί- με τθν Προϊςταμζνθ. 
 
 

ε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που δυςαρεςτεί, προβλθματίηει ι ενοχλεί 
τουσ γονείσ ςε ςχολικό επίπεδο, κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν 
υπεφκυνθ νθπιαγωγό και τθν Προϊςταμζνθ. 

 
 

 

11. Βιβλιοθήκη 

 

το νθπιαγωγείο μασ λειτουργεί δανειςτικι βιβλιοκικθ. Μζλθ τθσ 
βιβλιοκικθσ είναι όλοι οι μακθτζσ που φοιτοφν ςτο ςχολείο το τρζχον 
ςχολικό ζτοσ. Κάκε αναγνϊςτθσ ζχει το δικαίωμα να δανειςτεί ζνα 
βιβλίο τθ φορά. Η μζρα δανειςμοφ κακϊσ και θ μζρα επιςτροφισ του 
βιβλίου κα οριςτεί από τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό. Σα βιβλία πρζπει 
να διατθροφνται και να επιςτρζφονται ςτθν ίδια κατάςταςθ και μζςα 



ςτισ ςυγκεκριμζνεσ τςάντεσ που διακζτει το νθπιαγωγείο. 
 
 
 

12.  Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ 
κινδφνουσ 

 

Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν Οι φυςικζσ καταςτροφζσ 
παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 
ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ 
λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ 
του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των 
κινδφνων αυτϊν. 

 

τθν κατεφκυνςθ αυτι, πρζπει ςε κάκε ςχολικι μονάδα να 
δθμιουργθκεί μια Ομάδα Διαμόρφωςθσ χεδίου Αντιμετϊπιςθσ 
Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο φλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ 
τον Διευκυντι/Διευκφντρια, Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ και αρχικϊσ να 
αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν 
αντιμετϊπιςθ κρίςεων. Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά 
φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου 
Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ 
ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Ο Διευκυντισ/θ Διευκφντρια ι ο 
Προϊςτάμενοσ/θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του 
ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο Διδαςκόντων, 
προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για 

τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 
Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ 
κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων 
αυτϊν. Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ 
παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που 
οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι των 
μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ 
πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, 
Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 
ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι 
φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, 
κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 
αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 
 



 

13. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ 
διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του. 

 

 
Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν 
προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 
από τον Διευκυντι/Διευκφντρια, τον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ και το 
φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε 
πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε 
πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του 
Νθπιαγωγείου. *(Δεν υπαρχει κεςμοκετθμζνοσ και επίςθμοσ φλλογοσ 
γονζων & Κθδεμόνων ςτο 18ο Νθπιαγωγείο Κοηάνθσ, ϊςτε να ςυμβάλει 
ςτθν φνταξθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ χολείου(ΕΚΛ)+ 

 

Αποςτζλλεται ςτουσ υπευκφνουσ για ζγκριςθ 
 

Αναρτάται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων για ενθμζρωςθ των Γονζων και 
Κθδεμόνων των μακθτϊν 
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13423/ΓΔ4/04-02-2021(ΦΕΚ 491Β/09-02-2021),  «Νομοθεςία 
εςωτερικοφ κανονιςμοφ» 
 

- Άρθρο 33 του ν.4692/2021(ΦΕΚ 111Α/12.06.2020) 
ΤΑ με Αριθμ. 108906/ΓΔ4/07.09.2021(ΦΕΚ 4189Β/10.09.2021) 
Σην με Αρ. Πρωτ. 119336/ΓΔ4/29-09-2022, εγκφκλιο του Τ.ΠΑΙ.Θ, 
«Νομοθεςία Ετήςιου υλλογικοφ Προγραμματιςμοφ» 
 

- Ν.4692/2020, «Αναβάθμιςη του χολείου και άλλεσ διατάξεισ». 
 
- ΠΔ 79/2020, «Οργάνωςη και λειτουργία νηπιαγωγείων και 
δημοτικϊν ςχολείων». 

 
- Προγραμματιςμόσ εκπαιδευτικοφ ζργου Νηπιαγωγείων και 
Δημοτικϊν χολείων για το ςχολικό ζτοσ 2019-2020 (Η  Eγκφκλιοσ 
για  Νηπιαγωγεία ςε μορφή pdf). 

 
- Καθηκοντολόγιο Εκπαιδευτικϊν (ΦΕΚ 1340/2002 
– Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002). 
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